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Protokoll zur Ortschaftsratssitzung vom 14.12.2016 
 

Ort:   Gemeindehaus Kahnsdorf  
 

Zeit:   19.00 Uhr – 21.30 Uhr 

Teilnehmer: Herr Meiner, Herr Meckel, Frau Müller und Herr Winkler 
Frau Milbradt-Fobian war entschuldigt 

 
Gäste:  Thomas Hellriegel 
 
Tagesordnung/ 
Themen:  laut Einladung (Top1-5) 
 

Die Ortschaftsratssitzung wurde vom Ortsvorsteher eröffnet und die Anwesenheit der OR-
Mitglieder festgestellt. Das Protokoll der letzten Ortschaftsratssitzung wurde nochmal besprochen 
und bestätigt. 

Top 1 

Meinungsbildung Besichtigung gemeindeeigene Objekte OT Lobstädt/Kahnsdorf  

Der Ortschaftsrat hat sich sehr umfassend mit den teilweise nicht oder unzureichend genutzten 
Gemeindeeinrichtungen in den Ortsteilen Lobstädt/Kahnsdorf/Großzössen befasst und die 
Befahrung dieser durch GR/OR/GV vom 08.12.16, ausgewertet. Grundsätzlich gilt: Es gibt in 
Richtung weitere Nutzung/Vermietung/Verkauf Handlungsbedarf und auch an jedem Objekt 
unterschiedlichen Sanierungsbedarf. Es gibt unterschiedliche Meinungen dazu, jedoch sollte zeitnah 
weiter nach Lösungen gesucht werden. Es ist eine sachliche und zielführende Auseinandersetzung 
von allen Fraktionen anzustreben und zu führen. 

Top 2 

Erörterung zum Verkauf von Teilflächen des Flurstückes 884/28 der Gemarkung 
Lobstädt, gelegen in der Bergisdorfer Str. 

Der Ortschaftsrat kann das Kaufgesuch nachvollziehen. Der Bürgermeister sollte hier mit dem 
Käufer reden, ob auch eventuell über ein Kauf einer weiteren Fläche nachgedacht werden kann, 
damit die „Ecke“ dann etwas harmonischer ins Flächenbild passt, da der kleine Spielplatz nicht 
mehr vorhanden ist. Die Preisbildung sollte den „Umständen“ entsprechend fair abgestimmt 
werden.  

Top 3 

Erörterung zum Verkauf der Objekte in der Kirchstr. 10 und Victoriastr. 35 in Lobstädt  

Der Ortschaftsrat findet das Interesse am Kauf dieser alten Gebäude generell i.O., ist mutig und 
sollte dementsprechend Unterstützung finden. 

Top 4 

Diskussion zur generellen Änderung der Sitzungstermine des OR für 2017 (Verlegung  
vor die Termine FA/TA) 

Der Ortsvorsteher erläuterte nochmals die Notwendigkeit der Verlegung der Termine der 
Ortschaftsratssitzungen vor den Terminen des FA/TA, da dort viele Beschlüsse schon gefasst 
werden und dieser seinen Pflichten der Hinweisgebung nicht mehr nachkommen kann. Nach der 
Bekanntgabe Sitzungstermine GR/Ausschüsse werden die Termine OR 2017 festgelegt.  



Top 5 

Sonstiges 

Es folgte eine rege Diskussion mit dem Bürgermeister zu folgenden Themen/Schwerpunkten: 

• Übernahme der Kita und Hort von der AWO, gibt es Problem und wie ist der aktuelle Stand? 

• Stand zum Vorhaben Einleitung Pleiße in Kahnsdorfer See (Zeitungsbericht der LMBV in der 
LVZ) - Vorgespräche und Beantragung Ingenieurbüro zur Voruntersuchung, Widerstand 
der Einwohner, des GR und OR und des Eigentümers des Sees 

• Zur Veröffentlichung des Briefes vom Gemeinderat Bodenlos im Gemeindeboten, fand eine 
intensive Meinungsäußerung statt. Der OR ist der Meinung, dass dieser Text mit seinen 
vielen angeschnittenen Themenbereichen teilweise sehr pauschal und oberflächlich wirkt, 
und nicht unbedingt, für eine sachliche/kritische Betrachtung und für eine konstruktive 
Herangehensweise zur Lösung der einzelnen anstehenden Probleme in der Kommune 
Neukieritzsch, förderlich ist. Bei einigen Äußerungen hätten wir uns mehr Feingefühl 
gewünscht (Betriebskosten Kita /Flüchtlinge), da die Ursachen sehr komplex und 
tiefgründig sind und bei weitem nicht so einfach, wie dargestellt. Generell verurteilt aber 
der OR aufs Schärfste eine negative Meinungsbildung über den Bürgermeister und GR in 
den sozialen Netzwerken. Sie ist einfach getan aber feige im Umgang und trägt nicht 
ansatzweise zur Lösung der Probleme in der Gemeinde Neukieritzsch bei. 

 

Anmerkung: Aus organisatorischen Gründen findet die nächste OR-Sitzung nochmal nach der 
Sitzung TA/FA, am 18.01.2017, statt (Einladung folgt in der 2. KW). 
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Ortsvorsteher Lobstädt/ Großzössen/ Kahnsdorf 

 


